
6/3/23, 2:10 μ.μ. ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ

odye.gr/anak01072020-ar.prot.166.htm 1/2

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
(Ο.Δ.Υ.Ε.)

Πρωτοδικείο Αθηνών
π. Σχολή Ευελπίδων, κτίριο 13, γρ. 201

 ΤΗΛ: 210-8826464 & FAX: 210-8826172
 

Αθήνα, 30 Ιουνίου 2020
Αρ.Πρωτ. 166

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,
 
Κατατέθηκε χθες στη Βουλή το Νομοσχέδιο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη για
τις «δημόσιες υπαίθριες συναθροίσεις».
 
Το νομοσχέδιο αυτό, σαν μια «κακή κόπια» χουντικού νόμου, αποτελεί τη
σοβαρότερη και πιο επικίνδυνη για τα δημοκρατικά δικαιώματα επιχείρηση
αναδιάρθρωσης του αστυνομικού κατασταλτικού μηχανισμού του Κράτους. Και
αυτό γιατί  δεν περιορίζεται στην αυταρχική συρρίκνωση του δικαιώματος στη
διαδήλωση. Η κρισιμότερη «καινοτομία» κρύβεται στην ίδρυση «Διεύθυνσης
Πρόληψης της Βίας» (άρθρο 19), η οποία εφεξής αναγορεύεται στον κεντρικό
κρατικό μηχανισμό οριοθέτησης, πρόληψης και καταστολής των κοινωνικών
κινημάτων και ειδικότερα των οιονεί  «ριζοσπαστικών».
 
Με τη Διεύθυνση αυτή και γενικότερα με την εκπόνηση της «Εθνικής Στρατηγικής
Πρόληψης της Βίας» με την οποία εξοπλίζεται, επιχειρείται μια συνολική αναδιάρθρωση
της έννοιας του «εσωτερικού εχθρού», ο οποίος πλέον εντοπίζεται ρητώς στις πάσης
φύσεως «αντισυστημικές αντιδράσεις». Μάλιστα στη διατύπωση της ίδιας της
Αιτιολογικής Έκθεσης του νομοσχεδίου αναφέρεται ότι: «Η εν λόγω Διεύθυνση
συνιστά εφεξής, τον κεντρικό φορέα σχεδιασμού και υλοποίησης της «Εθνικής
Στρατηγικής Πρόληψης της Βίας». Επιπλέον, «καθορίζονται οι επιμέρους
αρμοδιότητες και δράσεις της Διεύθυνσης, προκειμένου να αναπτυχθεί μεταξύ
των εμπλεκόμενων κρατικών φορέων και του Υπουργείου Προστασίας του
Πολίτη, ένα ισχυρό δίκτυο συνεργασίας με στόχο την καταπολέμηση ποικίλων
μορφών και εκφάνσεων της βίας, όπως η ριζοσπαστικοποίηση, ο βίαιος
εξτρεμισμός, η ενδοοικογενειακή, έμφυλη και ενδοσχολική βία». Προφανώς και
η  ενδοοικογενειακή ή η έμφυλη βία που συνιστούν συγκεκριμένα αδικήματα δεν
χρειάζονται μια νέα ειδική Διεύθυνση για να αντιμετωπιστούν. Απλά χρησιμοποιούνται
ως προπέτασμα για τα νέα «αδικήματα», την «ριζοσπαστικοποίηση» ή τον «βίαιο
εξτρεμισμό» που προληπτικά κατά το νομοσχέδιο χρειάζεται να αντιμετωπιστούν.
 
Ακόμα  το νομοσχέδιο καθιερώνει την υποχρέωση έγκαιρης γνωστοποίησης της
δημόσιας υπαίθριας συνάθροισης στην κατά τόπο αρμόδια αστυνομική ή λιμενική αρχή από
τον οργανωτή της. Όμως, εάν μια συνάθροιση δεν γνωστοποιηθεί  δεν καθίσταται
παράνομη εξ αυτού και μόνον του λόγου.Ο οργανωτής της
συγκέντρωσης υποχρεούται να μεριμνά για την ομαλή διεξαγωγή της συνάθροισης όπως
ορίσθηκε, με τη λήψη κάθε αναγκαίου και πρόσφορου μέτρου, να ενημερώνει τους
μετέχοντες στη συνάθροιση για την υποχρέωσή τους να μη φέρουν αντικείμενα πρόσφορα
για την άσκηση βίας, να λαμβάνει τα απαραίτητα μέτρα, ώστε να μην εισχωρούν στη
συνάθροιση τρίτα άτομα, ο ορισμός επαρκούς αριθμού ατόμων, τα οποία παρέχουν
συνδρομή στην περιφρούρηση της συνάθροισης, να συνεργάζεται με τις αστυνομικές ή
λιμενικές αρχές και να συνδράμει στην υλοποίηση των υποδείξεών της για τα θέματα
τήρησης της τάξης.
Παράλληλα, το νομοσχέδιο  θεωρεί Ιδιώνυμο  αδίκημα  τη συμμετοχή σε συνάθροιση
που έχει απαγορευτεί νόμιμα.
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Με βάση το άρθρο 13 η συμμετοχή σε συνάθροιση που έχει απαγορευτεί νόμιμα με
απόφαση της αρμόδιας αστυνομικής ή λιμενικής αρχής ή παρεμποδίζουν τη διεξαγωγή
δημόσιας υπαίθριας συνάθροισης θεωρείται ιδιώνυμο αδίκημα και τιμωρείται με
φυλάκιση μέχρι ενός (1) έτους. Παράλληλα, «όσοι αλλοιώνουν ή επιχειρούν να
αλλοιώσουν με βιαιοπραγίες τον ειρηνικό χαρακτήρα δημόσιας υπαίθριας συνάθροισης
τιμωρούνται με φυλάκιση μέχρι δύο (2) ετών».
Επίσης, ο οργανωτής της συγκέντρωσης θα ευθύνεται για την αποζημίωση όσων
υπέστησαν βλάβη της ζωής, της σωματικής ακεραιότητας και της ιδιοκτησίας τους, από τους
συμμετέχοντες στη διαδήλωση.
 
Είναι πολλές οι προσπάθειες που κατά καιρούς έχουν κάνει οι κυβερνήσεις,
προκειμένου να καταστείλουν το αναφαίρετο δικαίωμα των εργαζομένων να
διεκδικήσουν. Ειδικά σήμερα που  γνωρίζουν ότι μεγαλώνει η λαϊκή
δυσαρέσκεια και «σφίγγει ο κλοιός», από την οικονομική κρίση, παίρνουν τα
μέτρα τους. Θωρακίζουν παραπέρα το νομικό οπλοστάσιο της καταστολής των
λαϊκών κινητοποιήσεων. Στο χέρι μας είναι να τους εμποδίσουμε.
 
Με ΕΝΟΤΗΤΑ, ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΑΙ ΑΓΩΝΑ, θα ακυρώσουμε στην Πράξη κάθε
προσπάθεια καταστολής που επιχειρεί η κυβέρνηση και οι μηχανισμοί της,
προκειμένου να εδραιώσουν την αυταρχική εξουσία τους.
 

Για το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ
 

 Ο Πρόεδρος                     Η Γεν. Γραμματέας
Γιώργος Διαμάντης             Μαριάνθη Μισαηλίδου


